

СЕРВЕЕРНЫЙ

№ 129 (1839).

3 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена 3 коп.

ЛЕСО

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

Я считаю, что начинать разговор на конференции, как это сделала Ходаковская, отталкиваясь от понятия «дисциплина», значит все сразу смешать, и мы окончательно запутаемся в сложной сегодня обстановке.

Меня больше волнует, кто мы, партийные, сегодня вообще? Человек, с которым говоришь, не хочет выслушать меня как инструктора райкома КПСС, а

● ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА XII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

КОГДА ЖЕ В СЕБЕ РАЗБЕРЕМСЯ?

вот когда мы беседуем в другой обстановке, неформальной атмосфере, спорим, даже ругаемся, то понимаем, что наши взгляды далеко не противоположны и в них есть все то, что нужно для чувства единения и, если хотите, — для понимания человеческого, независимо, принадлежишь ты к партийным или нет.

Извечная беда — стремление на каждом съезде, конференции или собрании сказать обо всем, вплоть до гвоздя и мирных отношений, при этом теряем основное: что надо делать конкретным людям, какие у них должны быть отношения между собой, чтобы жилось лучше. Но с другой стороны, отчет об объективных событиях, конечно же, должен быть. Правильно, что напечатали доклад — это уже становится традицией. И не нужно терять время на обсуждение того, что зафиксировано в докладе: отчитались — и ладно. Что прошло, то го уже нет, хвалить или ругать за него — пустое дело. Поэтому, я думаю, лучше было бы нам идти и сегодня дальше этого доклада, высказаться по поводу, как жить, и жить ли вообще, районной партийной организации.

Важнее этого ничего быть не может. К сожалению, на недавнем пленуме, где собралась часть членов райкома и обсуждали доклад, делали замечания, ни

один из членов райкома не сказал, а что он делал для того, чтобы члены партии не выходили из нее. Такого в привычках членов РК, к сожалению, не было и нет. Хотя куда как громко звучат голоса о судьбе партии, якобы за что рую они на словах — горой. Потому что не определились — как? И я уверен, и в этом зале многие живут сомнениями: оставаться в партии или нет. Во всяком случае, по разговорам все: и секретарь, и рядовые члены КПСС — прошли через эти сомнения. И надежда, что если они, т. е. мы, собрались, стали делегатами, то здесь сомнения не окончательные.

Конечно, каждый член КПСС сам решает, оставаться в рядах КПСС или нет. И мы сможем, несмотря на эту кажущуюся самостоятельность, сохранить себя как организацию, если сумеем решать и честно отвечать на этот вопрос сообща. На то и организация, а не разговоры на кухне или в куртке.

Парторганизации принимают решения по сути противоставные — заморозить взносы, платить с прямого заработка, перечислять по 50 процентов «наверх», причем только в РК, а не получать потом оттуда, а нашей организации НГР-ЭИС вообще сначала решили отчислять райкому 25 процентов. Все это нарушало инструкции. Но, если приняли решение, посчитали его справедливым, то должна быть способность и отстоять это свое решение, заручиться поддержкой других и идти до конца. Никто организацию просто так не распустит, а если решит что-то районная — тем более. Но есть ли у нас способность отстаивать свою позицию, научились мы такой политике и организованности? Мы видим, нет. Поэтому я вышел на трибуну, хотя хотел говорить позже, в связи с другими вопросами и моментами. Но судя по вашей реакции, как мы неохотно начали нашу конференцию, надо расшевелиться. Поэтому я пробую сделать в своих высказываниях, пусть сумбурных, какое-то начало. Может, найдем болевые, «горячие» точки, чтобы не уйти просто так.

У меня возник вопрос. Много пришлось передумать накануне, настроение в первичках мне известно и в Уренгое, и в Самбурге, и в Тарко-Сале, меньше в последнее время — в Губкинском. Так вот я думал: если первый секретарь ре-

шится на смелый шаг, заявит нам нечто сногсшибательное, какую-то идею, то оно нас объединит даже и помимо насущных вопросов. Например, а почему нам не объявить себя районной самостоятельной партией? В русле КПСС? И изменить ее название и с этим предложением выйти на область, соседей. Неважно, насколько идея невыполнима, но она может притянуть, дать новый импульс. К сожалению, т. Осинский, да и все мы, на такой шаг не оказались способными. Значит, пойдем повторять зады. Но скажите, почему нас должно волновать больше то, что происходит в Москве, в центре, где-то еще, а не происходящее под боком у нас? Какое мне дело до политических драк среди москвичей или киевлян, если своего хватает? А не отделить ли свою политику от ихней и заявить о своих интересах, суметь быть услышанными?

Мы, как партия, рассыпаемся на глазах. Кто же виноват за нас самих? Не согласны с нападками на КПСС, так скажите во всеуслышание, а чем вы не согласны в КПСС и в чем отделяете себя от идущей политики — так будет честно. Вот и ответ тут на вопрос — правы ли те, кто выходит из рядов и в чем тут отвечать друг за друга. А не равнодушны ли тут к тем, кто рядом? И здесь же, если мы не поймем, кто мы такие в районе, вообще в этой партии, то о чем говорить?

Корректно ли мне, любому со стороны, будь он секретарь РК или ЦК, решать что-либо для изменения дел в какой-либо организации? Вопросов масса. Ответа нет.

На том же пленуме возник спор: какая должна быть парторганизация? Особо сильно говорили на этот счет руководители-коммунисты. У них установка одна: чтобы выжить, надо спросить по всей строгости с каждого, приказать, направить и так далее. Непонятно только, чего они хотят спросить, чтобы взносы аккуратно платил, или чтоб прийти на собрание, головой кивать на ценные размышления про жизнь? Или все же какую-нибудь политическую позицию надо иметь каждому, но как ее занемать по приказу? Поэтому, когда один из таких руководителей на мои вопросы спросил: а ты сам будешь в партии? Я ответил однозначно — в такой уставно-приказной партии не буду, да и вряд

ли другие задержатся.

Отчего все это? Все, наверное, просто: нас запутали всей возней вокруг перекройки власти, а у партии нет теоретических разработок, над которыми мы бы думали, определяли свое отношение. Мы наверху начнем, а внизу как-нибудь сами разберутся. Вот и дошли, что не знаем с верхами ли спорить, либо себя спасать как политическую организацию. Ни того, ни другого не умеем. Не научимся — значит не наше время. И виноваты будем сами. И ничуть тут неважно будет — стоим мы на марксистских позициях, ленинскими приемами овладели ли или еще какими.

Я пришел к выводу, что нас подводит желание доделать то, что не сделано в 17-м году, в 50-е или 70-е годы. Все хотим тем верным курсом идти, а на дворе другое время и другие люди. Страна, мы потеряли историческую возможность после Великой Отечественной, когда люди, прошедшие фронт, смерти, кровь, переоценившие жизнь, не смогли взять власть в свои руки. Если бы случилось так, мы жили бы в другом мире. Теперь та же ситуация. Просчет в том, что в 50-е годы стали реализовывать программу, задуманную в 17-м и доделывать возводимое в 30-х. И сегодня совершаем ту же ошибку, а разобравшись спокойно все недосуг. Необходимо идти от реалий и реальных людей, а не следовать придуманным кем-то направлениям.

Я буду рад, если откроется разговор практический. Мне интересен этот разговор. Мы плохо информированы, утеряли свою газету. Стоит вопрос, быть ли партийной газете? Газета должна быть не только узкопартийной, а газетой для всех. В ней должна присутствовать открытость.

Вношу конкретное предложение — записать в постановлении конференции: обратиться к районному Совету, исполнителю комитета рассмотреть возможность выделения третьего из трех выпусков чисто партийной газеты. Прошу за это проголосовать. Наша типография маломощна, не в силах выдать две газеты. По этому вопросу нужно особое решение. И когда его будем обсуждать, я выскажусь подробнее.

В. НОВИКОВ,
инструктор райкома КПСС.

Мастера



Отлично работает на строительстве птичника монтажник С. Г. Гукаленко.



«ЗОЛОТЫЕ РУКИ»

Третья бригада освоил Чечено-Ингушского управления буровых работ, которую возглавляет Вадим Евгеньевич Дубинин, — одна из самых сплоченных и опытных; ее членов по праву называют мастерами своего дела.

Пример во всем и в зде подает молодой бригадир, знающий свое дело, как говорят, «на зубок».

В этом году бригада освоенцев В. Е. Дубинина досрочно выполнила свою годовую производственную программу.

На снимке: передовая вахта бригады (слева направо) — машинист А. М. Гашин, помощник бурильщика В. П. Прохоров, бурильщик Н. В. Изотьев и помощник бурильщика В. Г. Гонояд перед тем, как заступить на «вахту».

Фото
Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

Если мы решили двинуться от ненормальной жизни к нормальной, а она по ходу дела стала еще ненормальнее, то это не потому, что не выяснили толком, каким словом обозначить цель движения, а потому, что до этого слишком далеко отклонились от нормы, слишком долго болели и не можем сразу зашагать твердо и уверенно. Однако, если вместо того, чтобы двигаться, снова начнем выяснять, куда идем и зачем, то уж точно никуда не придем, или точнее, снова придем в никуда...

Сказанное напрямую связано с делом, о котором рас скажу. И в этой строительной истории, кто сегодня больше виноват — главный инженер Уренгойских геологов Царегородцев, главный (их же!) энергетик Носенко, заместитель генерального директора Уренгойнефтегазгеологии Федорин — сказать трудно. Поясню: в Уренгое крайне плохо с электроосвещением, по несколько раз на день отключается свет. Ищут неисправности, ищут и не находят. Пройдись улицами вечернего Уренгоя и вы увидите свечки-континки, от которых еле пробивается тусклый свет сквозь морозный мрак. «Какой свет в окнах, такая и жизнь в поселке», — не без иронии говорят уренгойцы. Добавим: свет «пропадает» в любое время суток. Еще лет пять назад кое-как перебивались, но с тех пор выросли в поселке целые микрорайоны, в несколько раз увеличился жилой фонд, а электропотребности не развивались.

Вот и решили в объединении: настало время уходить от проклятий хозяек, не ве-

дающих, что же делать с размороженными, в который уже раз за день, холодильниками, начатой стиркой, неприготовленным обедом, ужином, завтраком, с не во время отправленными в школы и садики детьми. И главное — куда девать, черт его дерь, такое вот настроение после этого всего? Да разве только эти хлопоты рождает постоянная «пропажа» света в поселке? Сколько сведено на

необходимо построить, получать энергоснабжение от постоянной госсети. Документация и люди нашлись в Новом Уренгое. Запланировали подстанцию сдать в эксплуатацию в 1989 году. Вроде дело сдвинулось с мертвой точки, но до результата еще далеко, хотя на исходе 1990-й год.

Начальник отдела капитального строительства объединения Дедюлина гово-

рит: «Плохо обстоят дела на подстанции «Юность». Не располагаем нужными материалами для строительства... В этом году я там еще и не была...»

Главный энергетик объединения Носенко оптимистичен: «Планировать — не строить... Вот котельную тоже планировали, из года в год объект попадал в титульный список, а сдали ее только через десять лет...»

Не хочется верить, но, похоже, подстанцию «Юность» ждут такие же сроки: уж больно безмятежен и весел главный энергетик, да и се верную «практичность» он смело поставил в жизненные ориентиры.

Примерно через час после нашего с ним разговора в поселке погас свет, замер он и в школах, и в детских садах — всюду. А меня заинтересовало: как живет во мраке медицина, больные? И я отправился от Носенко

в медсанчасть. Наошупь иду по длинному коридору, при спичках открываю дверь одного из врачебных кабинетов. Оказывается, попал к зубному врачу. В кресле сидел больной, а зажженная рядом с ним свеча рассеивала тусклый свет... Врач О. К. Король, узнав меня, смущенно сказала, словно оправдываясь за чужое разгильдяйство: «Вот так мы и работа-

ем». Вот и думаю: что же нами руководит на шестом году перестройки? Честное слово? Что-то я не вижу нового мышления, не вижу, что бы люди смотрели на свои поступки со стороны, оценивали их. А очень надо. Нам придется отречься от себя таких, какие мы сегодня с устоявшейся (прости-те!) дряхлой психологией, которая, как и пять, и десять лет назад, подвержена иждивенчеству в материальном, да и моральном тоже, измерении, где постулаты уже стали «все ничье, но и не мое», «доживем до понедельника»...

Если нам дана возможность много говорить, митинговать, даже бастовать, так у нас никто не забирал возможность красиво работать. Именно так. Многие говорят: «Здесь намного легче, чем на земле». Что это значит? Что временщику придумали временщики, что их правило — все делать «тип-ляп», а принцип — «на наше время хватит». Это опасно. Это, если хотите, убийственно. Ибо ничего так не растлевающее, как инертность и равнодушие.

В. ГРУШЕВСКИЙ,
соброр «СЛ» по Уренгойскому региону

Наш справочный отдел

Пуровский рыбокооп ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве мясо: оленина I категории — 6 рублей, II категории — 5 руб., говядина I категории — 7 рублей, II категории — 6 руб., свинина I категории — 6 руб., II категории — 5 руб.

Трест Пурпетрубопроводстрой ПРОДАЕТ:

трубоукладчики ТГ-502 и КОМАЦУ Д-355С, путепокладчик БАТ-М, водоотливную установку АВ-701, двухзвенный транспортер ДТ-10П, трактор ТБ-1, цементующий агрегат ЦА-305, электростанция ДГР-500 и ЭДГ-200, гусеничный тягач ГТ-Т, сварочный агрегат АДД-502.

Обращаться по адресу: п. Губкинский, 5 мкрп, трест ПТПС, тел. 5-14-36; 2-88 (строитель).

УРЕНГОЙСКОЙ НГРЭ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

в полевых подразделениях помощники бурльщиков, мотористы, операторы котельных установок.

Обращаться по адресу: 626721, п. Уренгой, Уренгойская НГРЭ, отдел кадров.

В УТТ-4 объединения Пурнефтегаз на постоянную работу и работу вахтовым методом ТРЕБУЮТСЯ:

ведущий инженер по охране труда и технике безопасности, инженер по гражданской обороне, юрист-консульт, инженер по подготовке кадров (с опытом практической работы), начальник ПТО, начальник отдела материально-технического снабжения, начальник отдела технического контроля, начальник автоколонны, механик автоколонны, начальник РММ, старший мастер по ремонту транспорта;

слесари по ремонту автомобилей, водители-машинисты компрессоров, машинисты ЦА-320, АДГМ, ППУ, кислотника, А-50.

Выплачивается районный коэффициент 70 процентов, за разъездной характер работ — 40 процентов, северная надбавка — 10 процентов к заработку через каждые полгода. Для вахтовиков на месторождении имеются общежития.

Таркосалинской средней школе № 2 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу учителя информатики, биологии и химии.

В связи с организацией жилищно-коммунального хозяйства в п. Тарко-Сале. **ПУРОВСКОМУ РАЙИС-ПОЛКОМУ ТРЕБУЕТСЯ:** начальник ЖКУ, имеющий опыт работы (в качестве руководителя предприятия) не менее 3-х лет или имеющий высшее специальное образование — оклад 400 рублей.

Таркосалинскому дорожно-строительному управлению

ТРЕБУЮТСЯ: машинист автогрейдера для работы в поселке, машинист (крановщик) ТЭК-53, механик-водитель на ГАЗ-71 с удостоверением сварщика.

В КОНВЕРТЕ — ИЗ УРЕНГОЯ

Во мраке равнодушия

за последние пять лет рабочего времени в трудовых коллективах? Что говорит статистика на этот счет? Нет такой статистики в поселке, она не ведется никак. Тут бы со всей строгостью и спросить за... Да вот вопрос: кто с кого будет спрашивать? Помнится, около трех лет тому назад «Северный луч» детально расскал о дефиците света в Уренгое, высказал мнение, что можно предпринять для того, чтобы улучшить положение. Так не поняли ведь: главный энергетик Кудинов вместо того, чтобы срочно заняться делом, бегал с газетой по инстанциям, ища союзников в поддержку «ничего неделания». И, кажется, нашел. А «беспорядочная карусель» в Уренгое продолжает крутиться по сей день.

Нашлась все же светлая голова: решено с помощью подстанции «Юность», кото-

ПОДПИСКА-91

Станет легче почтовая сумка...

ДАННЫЕ НА 15 НОЯБРЯ С. Г. ПО РАЙОНУ ГАЗЕТЫ:

- «Труд» — 7159
- «Аргументы и факты» — 6559
- «Комсомольская правда» — 3734
- «Семья» — 1748
- «Тюменская правда» — 1595
- «Северный луч» — 1450
- «Тюменский комсомолец» — 1390
- «Красный Север» — 650
- «Рабочая трибуна» — 307
- «Правда» — 285
- «Советская Россия» — 265
- «Литературная газета» — 198
- «Книжное обозрение» — 149
- «Говорит и показывает Москва» — 105
- «Неделя» (только для библиотек) — 15
- «Собеседник» (только для библиотек) — 15
- ЖУРНАЛЫ:**
- «Работница» — 4342
- «Крестьянка» — 4333
- «Роман-газета» — 2214
- «Здоровье» — 2136
- «Музылка» — 1371
- «За рулем» — 1233
- «Охота и охотничье хозяйство» — 744
- «Огонек» — 627
- «Пионер» — 508
- «Ровесник» — 497



ФОТОВЕРНИСАЖ

Музыка клавиш и снега

В каждом времени года есть своя прелесть, свое очарование и та сокрытая от глаз тайна, которую постигаешь не умом, а душой. Она, эта тайна, кроется в гармонии самой природы, когда с тихим шуршанием плавно кружатся и ложатся на землю осенние листья, еще полные жизни и ярких красок, когда в чуть забрез живших сумерках та же плавная кружка над землей хоромы хрупких снежинок... В такие минуты в душе человека воцаряется тишина и покой, просыпается тихая музыка. Не случайно все времена года вдохновляли и продолжают вдохновлять художников на творчество, вызывая к жизни



великие творения. И как звать, может, эти девочки и мальчики из детского сада поселка Губкинский станут когда-нибудь большими художниками, а может, музыкантами — их так сейчас увлекают зимние забавы.

А эти ребята — Оля Сашко и Игорь Сергеев — воспитанники школы искусств из того же поселка, перед которыми открывается мир музыки преподаватель Ольга Николаевна Вечеря. И конечно же мир музыки сплетается в их душах и с первым снегом и с красотой природы.

Фото **Р. СИБАГАТУЛЛИНА.**

Над выпуском работали: линотипист Б. Каланоза, метранпаж Н. Николаева, печатник М. Азанова, корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1600. Тираж 4266.

Редактор **Г. Г. МЕРЗОСОВ.**

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО ЛИСТА ФОРМАТА А-3.